

කෘෂිකර්ම විද්‍යා පශ්චාත් උපාධි ආයතනය - 2019

1.1 මතය

කෘෂිකර්ම විද්‍යා පශ්චාත් උපාධි ආයතනයේ 2019 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය කාර්යය සාධන ප්‍රකාශනය, හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශනය සහ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවලට අදාළ සටහන්, සාරාංශගත වැදගත් ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවලින් සමන්විත 2019 දෙසැම්බර් 31 දිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154(1) ව්‍යවස්ථාව සමග සංයෝජිතව කියවිය යුතු 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ විධිවිධාන ප්‍රකාරව, මාගේ විධානය යටතේ විගණනය කරන ලදී. පාර්ලිමේන්තුව වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතු යැයි මා අදහස් කරන මාගේ අදහස් දැක්වීම් හා නිරීක්ෂණයන් මෙම වාර්තාවේ දැක්වේ. ආයතනයේ 2019 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්වය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා එහි මූල්‍ය ක්‍රියාකාරිත්වය හා මුදල් ප්‍රවාහ ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශයේ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතිවලට අනුකූලව සත්‍ය හා සාධාරණ තත්ත්වයක් පිළිබිඹු කරන බව මා දරන්නා වූ මතය වේ.

1.2 මතය සඳහා පදනම

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිතිවලට (ශ්‍රී.ලං.වි.ප්‍ර) අනුකූලව මා විගණනය සිදු කරන ලදී. මෙම විගණන ප්‍රමිති යටතේ වූ මාගේ වගකීම, මෙම වාර්තාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම යන කොටසේ තවදුරටත් විස්තර කර ඇත. මාගේ තත්ත්වවගණනය නොකළ මතය සඳහා පදනමක් සැපයීම උදෙසා මා විසින් ලබාගෙන ඇති විගණන සාක්ෂි ප්‍රමාණවත් සහ උචිත බව මාගේ විශ්වාසයයි.

1.3 මූල්‍ය ප්‍රකාශන සම්බන්ධයෙන් කළමනාකරණයේ සහ ඊට සම්බන්ධ පාර්ශවයන්ගේ වගකීම්

මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශයේ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතිවලට අනුකූලව පිළියෙල කිරීම හා සාධාරණ ලෙස ඉදිරිපත් කිරීම සහ වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොරව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවනු පිණිස අවශ්‍ය වන අභ්‍යන්තර පාලනයන් තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීම වේ. මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමේදී, ආයතනය අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන යාමේ හැකියාව තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීමක් වන අතර, කළමනාකාරිත්වය ආයතනය ඇවර කිරීමට අදහස් කරන්නේ නම් හෝ වෙනත් විකල්පයක් නොමැති විටදී මෙහෙයුම් නැවැත්වීමට කටයුතු කරන්නේ නම් හැර අඛණ්ඩ පැවැත්මේ පදනම මත ගිණුම් තැබීම හා ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්මට අදාළ කරුණු අනාවරණය කිරීමද කළමනාකරණයේ වගකීමකි.

ආයතනයේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය සම්බන්ධ වගකීම, සම්බන්ධ පාර්ශව විසින් දරනු ලබයි.

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 16 (1) උප වගන්තිය ප්‍රකාරව, ආයතනයේ වාර්ෂික සහ කාලීන මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවන පරිදි ස්වකීය ආදායම්, වියදම්, වත්කම් හා බැරකම් පිළිබඳ නිසි පරිදි පොත්පත් හා වාර්තා පවත්වාගෙන යාම අවශ්‍ය කෙරේ.

1.4 විගණන විෂය පථය (මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම)

සමස්තයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශන, වංචා සහ වැරදි නිසා ඇතිවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොර බවට සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාදීම සහ මාගේ මතය ඇතුළත් විගණකගේ වාර්තාව නිකුත් කිරීම මාගේ අරමුණ වේ. සාධාරණ සහතිකවීම උසස් මට්ටමේ සහතිකවීමක් වන නමුත්, ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය සිදු කිරීමේදී එය සෑම විටම ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් අනාවරණය කරගන්නා බවට වන තහවුරු කිරීමක් නොවනු ඇත. වංචා සහ වැරදි තනි හෝ සාමූහික ලෙස බලපෑම නිසා ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවිය හැකි අතර, මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන පදනම් කරගනිමින් පරිශීලකයන් විසින් ගනු ලබන ආර්ථික තීරණ කෙරෙහි බලපෑමක් විය හැකි බවට අපේක්ෂා කෙරේ.

මා විසින් වෘත්තීය විනිශ්චය සහ වෘත්තීය සැකමුසුබවින් යුතුව ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය කරන ලදී. තවද,

- වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇති විය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගේ අවදානම් හඳුනාගැනීමේදී හා තක්සේරු කිරීමේදී අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පරිපාටි සැලසුම් කිරීමෙන් වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවන්නා වූ අවදානම් මඟහරවා ගැනීමට, ප්‍රමාණවත් සහ සුදුසු විගණන සාක්ෂි ලබා ගැනීම මාගේ මතයට පදනම් වේ. වරදක් නිසා සිදුවන බලපෑමට වඩා වංචාවක් හේතුවෙන් සිදු කරන ලද ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් හඳුනා නොගැනීම මඟින් සිදුවන්නාවූ බලපෑම ප්‍රබල වන අතර, දුස්සන්ධානය, ව්‍යාජ ලේඛන සැකසීම, වේතනාන්විත මඟහැරීම හෝ අභ්‍යන්තර පාලනයන් මඟහැරීම වංචාවක් ඇතිවීමට හේතුවේ.
- අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පරිපාටි සැලසුම් කිරීම පිණිස ආයතනයේ අභ්‍යන්තර පාලනය සම්බන්ධයෙන් අවබෝධයක් ලබා ගන්නා ලද නමුත්, අභ්‍යන්තර පාලනයේ සඵලදායීත්වය පිළිබඳ මතයක් ප්‍රකාශ කිරීමට අදහස් නොකරයි.
- කළමනාකරණය විසින් අනුගමනය කරන ලද ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල උචිතභාවය සහ යොදා ගන්නා ලද ගිණුම්කරණ ඇස්තමේන්තුවල හා සම්බන්ධිත හෙළිදරව් කිරීම්වල සාධාරණත්වය ඇගයීම.
- සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් හේතුවෙන් ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ ප්‍රමාණාත්මක අවිනිශ්චිතතාවයක් තිබේද යන්න සම්බන්ධයෙන් ලබාගත් විගණන සාක්ෂි මත පදනම්ව ගිණුම්කරණය සඳහා ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ පදනම යොදා ගැනීමේ අදාළත්වය තීරණය කරන ලදී. ප්‍රමාණවත් අවිනිශ්චිතතාවයක් ඇති බවට මා නිගමනය කරන්නේ නම් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඒ සම්බන්ධයෙන් වූ හෙළිදරව් කිරීම්වලට මාගේ විගණන වාර්තාවේ අවධානය යොමු කළ යුතු අතර, එම හෙළිදරව් කිරීම් ප්‍රමාණවත් නොවන්නේ නම් මාගේ මතය විකරණය කළ යුතුය. මාගේ නිගමනයන් විගණකගේ වාර්තාවේ දිනය දක්වා ලබා ගන්නා ලද විගණන සාක්ෂි මත පදනම් වේ. කෙසේ වුවද, අනාගත සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් මත අඛණ්ඩ පැවැත්ම අවසන් වීමට හැකිය.
- හෙළිදරව් කිරීම් ඇතුළත් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ව්‍යුහය සහ අන්තර්ගතය ගනුදෙනු හා සිද්ධීන් උචිත හා සාධාරණ අයුරින් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇතුළත් බව ඇගයීම.

හැකිතාක් දුරට හා අවශ්‍ය ඕනෑම විටෙක පහත සඳහන් දෑ පරීක්ෂා කිරීම සඳහා විගණන විෂය පථයද පුළුල් කර ඇත.

- තොරතුරු ඉදිරිපත් කිරීම සම්බන්ධයෙන් බලන කළ ආයතනයේ කාර්යයන් අඛණ්ඩව ඇගයීමට හැකි වන පරිදි එහි සංවිධානය, පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි විධිමත්ව හා ප්‍රමාණාත්මකව සැලසුම් කර තිබේද යන බව සහ එකී පද්ධති,

පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි ඵලදායී ලෙස පවත්වාගෙන යනු ලැබේ ද යන බව,

- යම් අදාළ ලිඛිත නීතියකට හෝ ආයතනයේ පාලක මණ්ඩලය විසින් නිකුත් කරන ලද වෙනත් පොදු හෝ විශේෂ විධානයකට අනුකූලව, ආයතනය ක්‍රියා කර ඇති බව,
- සිය බලතල, කර්තව්‍ය සහ කාර්යයන්ට අනුකූලව කටයුතු කර ඇති බව,
- සම්පත් සකසුරුවම් ලෙස, කාර්යක්ෂම ලෙස සහ ඵලදායී ලෙස කාලසීමාවන් තුළ සහ අදාළ නීති, රීතිවලට අනුකූලව ප්‍රසම්පාදනය කර භාවිත කර ඇති බව,

1.5 මූල්‍ය ප්‍රකාශන

1.5.1 මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීම පිළිබඳ අභ්‍යන්තර පාලනය

ගනුදෙනු කළමනාකාරිත්වයේ පොදු සහ නිශ්චිත අධිකාරී බලය සහිතව ක්‍රියාත්මක කිරීම, අදාළ වන වාර්තාකරණ ප්‍රමිතවලට අනුකූලව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට අවශ්‍ය වන පරිදි ගනුදෙනු සටහන් කිරීම සහ වත්කම් සඳහා ගිණුම් කටයුතුභාවය පවත්වාගෙන යාම, කළමනාකාරිත්වයේ පොදු සහ නිශ්චිත අධිකාරී බලය සහිතව පමණක් වත්කම්වලට ප්‍රවේශ වීම, සටහන් කරන ලද වත්කම් සඳහා වූ ගිණුම්කටයුතුභාවය පවත්නා වත්කම් සමඟ සාධාරණ කාල වකවානුවලදී සැසඳීම සහ වෙනස්කම් ඇතොත් ඒවා සම්බන්ධයෙන් නිසි පියවර ගැනීම ආදිය සඳහා සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාගැනීමට ප්‍රමාණවත් “මනා ලෙස සැලසුම් කරන ලද” අභ්‍යන්තර ගිණුම්කරණ පාලන පද්ධතියක් ආයතනය විසින් පවත්වාගෙන යාම අවශ්‍ය වේ.

1.6 නීති, රීති, රෙගුලාසි සහ කළමනාකරණ තීරණ ආදියට අනුකූල නොවීම

නීති, රීති, රෙගුලාසි ආදියට යොමුව	අනුකූල නොවීම	කළමනාකාරීත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) 2017 අගෝස්තු 14 දිනැති අංක NP/SP/SDG/17 දරන ජාතික ප්‍රතිපත්ති හා ආර්ථික කටයුතු අමාත්‍යාංශ ලේකම්ගේ චක්‍රලේඛය හා තිරසර සංවර්ධනය පිළිබඳ එක්සත් ජාතීන්ගේ වසර 2030 “න්‍යාය පත්‍රය”	සමාලෝචිත වර්ෂය වන විටත් ආයතනය විසින් තිරසර සංවර්ධන අරමුණු හා ඉලක්ක හඳුනා ගැනීමට/ පිහිටුවීමට කටයුතු කර නොතිබුණි.	2020 වර්ෂයේ අනුමත කරගත් ක්‍රියාකාරී සැලැස්මට තිරසර සංවර්ධන ඉලක්ක ඇතුළත් කර ඇත.	චක්‍රලේඛය ප්‍රකාරව කටයුතු කළ යුතුය.
(ආ) ප්‍රසම්පාදන මාර්ගෝපදේශ සංග්‍රහයේ 4.2.1 වගන්තිය	ආයතනය විසින් 2019 වර්ෂය සඳහා පිළියෙල කර තිබූ ප්‍රසම්පාදන සැලැස්ම අදාළ ආකෘතිය ප්‍රකාරව පිළියෙල කර නොතිබුණි. ඒ හේතුවෙන් ප්‍රමුඛතා අනුපිළිවෙලට හා නිශ්චිත කාලය තුළ ප්‍රසම්පාදන ක්‍රියාවලිය සිදුකර තිබුණේද යන්න පරීක්ෂා කිරීමට නොහැකි විය.	ප්‍රසම්පාදන සැලැස්ම පිළියෙල කිරීමේදී ප්‍රසම්පාදන මාර්ගෝපදේශ සංග්‍රහයේ ආකෘති පත්‍රය භාවිතා කිරීමට ඉදිරියේ දී පියවර ගනු ලැබේ.	ප්‍රසම්පාදන මාර්ගෝපදේශ සංග්‍රහය ප්‍රකාරව කටයුතු කළ යුතුය.
(ඇ) 2013 ජූනි 02 දිනැති අංක PED/12 දරන රාජ්‍ය ව්‍යාපාර චක්‍රලේඛයේ 8.2.2 ඡේදය	සියලුම අතිරික්ත මුදල්, මුදල් අමාත්‍යවරයාගේ පූර්ව අනුමැතිය මත ස්ථාවර තැන්පතු භාණ්ඩාගාර බිල්පත් හා කෙටිකාලීන තැන්පතු තුළ ආයෝජනය කළ යුතු වුවත්, ඊට පටහැනිව අනුමැතියකින් තොරව 2019 වර්ෂය තුළ රු.48,000,000 ක මුදලක් ස්ථාවර තැන්පතුවල ආයෝජනය කර තිබුණි.	විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාවේ අංක 04/2019 දරන චක්‍රලේඛය අනුව 2019 දෙසැම්බර් 31 දින ආයෝජනය කර ඇත. 2020/01/31 දින පැවති 57 වැනි මූල්‍ය කමිටුවේ හා කළමනාකරණ කමිටුවේ අනුමැතිය ලබා ගෙන ඇත.	රාජ්‍ය ව්‍යාපාර චක්‍රලේඛය ප්‍රකාරව කටයුතු කළ යුතුය.

2. මූල්‍ය සමාලෝචනය

මූල්‍ය ප්‍රතිඵල

ඉදිරිපත් කරන ලද මූල්‍ය ප්‍රකාශන අනුව සමාලෝචිත වර්ෂයේ මෙහෙයුම් ප්‍රතිඵලය රු.61,357,388 ක අතිරික්තයක් වූ අතර, ඊට අනුරූපීව ඉකුත් වර්ෂයේ අතිරික්තය රු.92,115,759 ක් වීමෙන් ඉකුත් වර්ෂයට සාපේක්ෂව සමාලෝචිත වර්ෂයේ මූල්‍ය ප්‍රතිඵලයෙහි රු.30,758,371 ක අඩුවීමක් නිරීක්ෂණය විය. 2018 වර්ෂයට සාපේක්ෂව සේවක පාරිශ්‍රමික රු.15,378,641 කින් වැඩිවීම හා වෙනත් පුනරාවර්තන වියදම් රු.7,743,969 කින් වැඩිවීම ඉහත අඩුවීමට ප්‍රධාන වශයෙන් හේතු වී තිබුණි.

සමාලෝචිත වර්ෂය සහ ඉකුත් වර්ෂ 04 ක මූල්‍ය ප්‍රතිඵල විග්‍රහ කිරීමේදී 2015 වර්ෂයේ සිට 2019 වර්ෂය දක්වාම අතිරික්තයක් ඇති වී තිබුණි. කෙසේ වුවද මූල්‍ය ප්‍රතිඵලයට සේවක පාරිශ්‍රමික සහ ජංගම නොවන වත්කම් සඳහා වූ ක්ෂයවීම් නැවත ගැලපීමේදී 2015 වර්ෂයේ රු.113,171,341 ක් වූ ආයතනයේ දායකය අඛණ්ඩව වර්ධනය වී 2019 වර්ෂයේදී රු.166,831,518 ක් වී තිබුණි.

3. මෙහෙයුම් සමාලෝචනය

3.1 කළමනාකරණ අකාර්යක්ෂමතා

විගණන නිරීක්ෂණ	කළමනාකාරීත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) විගණන සහ කළමනාකරණ කමිටු නිර්දේශයට අනුව පුස්තකාල පොත් 34685 ක් 2019 නොවැම්බර් වන විට පරිගණක තොරතුරු පද්ධතියට ඇතුළත් කළ යුතු වුවත්, 2019 දෙසැම්බර් 31 වන විට පොත් 15000 ක් හෙවත් සියයට 43 ක් පමණක් තොරතුරු පද්ධතියට ඇතුළත් කර තිබුණි.	ඉතිරි පොත් අතුරින් පොත් 14109 කට අදාළ තොරතුරු පරිගණක වාර්තා ලෙස සකස් කරන ලද අතර වැරදි වාර්තා ඇතුළත්ව ඇති පොත් 5600 ප්‍රමාණයක් තොරතුරු පද්ධතියට ඇතුළත් කිරීමට හා පරිගණක වාර්තා ලෙස සකස් කිරීමට තවදුරටත් ඉතිරිව ඇත.	විගණන සහ කළමනාකරණ කමිටු තීරණය ප්‍රකාරව කාර්යක්ෂමව කටයුතු කළ යුතුය.
(ආ) 2016 වර්ෂයේ සිට 2018 වර්ෂය දක්වා ශිෂ්‍යයින් 174 දෙනෙකුගෙන් ලැබිය යුතු පාඨමාලා ගාස්තු ආදායම රු.14,836,000 ක් වූ අතර එම මුදල් අයකර ගැනීමට කටයුතු කර නොතිබුණි.	සිසුන්ගේ හිඟ පාඨමාලා ගාස්තු ගෙවීම හා පාඨමාලාව සඳහා නැවත අනුගත කර ගැනීම සඳහා විවිධ සන්නිවේදන ක්‍රම භාවිතා කරමින් දැනුවත් කිරීමේ කාර්යයන් ආයතනය විසින් නිරන්තරයෙන් සිදු කරනු ලැබේ.	පාඨමාලා ගාස්තු කාලීනව අයකර ගැනීමට කටයුතු කළ යුතුය.
(ඇ) ආයතනය දේශන ගාස්තු ඇස්තමේන්තු කිරීම, ගෙවීම හා ප්‍රතිපාදන වෙන් කිරීම සම්බන්ධයෙන් නිවැරදි පාලන ක්‍රමයක් හඳුන්වා දී පවත්වා නොගැනීම හේතුවෙන් වාර්ෂිකව ආසන්න වශයෙන් රු. මිලියන 6ක ප්‍රමාණයක් අධි ප්‍රතිපාදනය ලෙස රඳවාගත් ඉපයීම් වලට ගලපා තිබුණි.	ආයතනය විසින් දිගින් දිගටම කරන ලද ඉල්ලීම් මත මේ වන විට 2015, 2016 වර්ෂයන්ට අදාළ දේශන ගාස්තු ඉල්ලීම් ද ගිණුම් අංශ වෙත ලැබෙමින් පවතින බැවින් ඉතා ඉක්මනින් මෙම ගැටළුව නිරාකරණය කරගැනීමට හැකි වනු ඇත.	දේශන ගාස්තු සඳහා ප්‍රතිපාදනය නිවරදි ඇගයීමකින් පසු කළ යුතුය.

3.2 මෙහෙයුම් අකාර්යක්ෂමතා

විගණන නිරීක්ෂණ	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
2017 අගෝස්තු 14 දින ගිවිසුම්ගත වූ වටිනාකම රු.2,100,000 ක පරිගණකගත ගිණුම්කරණ මෘදුකාංග පද්ධතියක් නිර්මාණය කිරීමේ ව්‍යාපෘතිය සඳහා සයන්ස් ලැන්ඩ් ඉන්ෆොමේෂන් පුද්ගලික සමාගම වෙත රු.1,050,000 ක මුදලක් ගෙවීම් කර තිබූ අතර ගිවිසුම පරිදි 2018 අගෝස්තු 13 දින වන විට එහි කටයුතු අවසන් කර භාර දිය යුතු වුවත්, 2020 අප්‍රේල් 30 දින වන විටත් එහි කටයුතු අවසන් කර නොතිබුණි.	ගිණුම්කරණ පරිගණක ක්‍රියාවලිය සකස් කිරීමේදී විටින් විට පැන නැගුන ගැටළු, වෘත්තීය සමිති ක්‍රියාකාරකම්, රට තුළ පැවති අයහපත් වාතාවරණයන් හමුවේ තව දුරටත් කල් ගත වීම සිදු විය. මෙම වසරේදී මෙම කාර්යය නිමා කිරීමට ක්‍රියා කරන්නොමු.	ගිවිසුම්ගත කටයුතු මනා අධීක්ෂණයක් හා පාලනයක් යටතේ ක්‍රියාත්මක කර නියමිත කාලය තුළ අවසන් කර ගැනීමට කටයුතු කළ යුතුය.

3.3 අරමුදල් උන උපයෝජනය

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
දීර්ඝ කාලයක සිට පැවත එන රු.535,253 ක පර්යේෂණ අරමුදලක් සමාලෝචිත වර්ෂය තුළදී ද කිසිදු ගනුදෙනුවකින් තොරව මූල්‍ය තත්ව ප්‍රකාශනයේ දක්වා තිබුණි.	මෙම ව්‍යාපෘතිය අවසන් කළ බවට ප්‍රගති වර්තාවක් හා මූල්‍ය වාර්තාවක් අප වෙත ලැබී නොමැති අතර ව්‍යාපෘතියේ ප්‍රමාදයක් පවතිනු ලබන්නේ ප්‍රදානය කරන ලද ආයතනය සමඟ වන සන්නිවේද ගැටළු නිසා බැවින් ඉදිරි කාලයේදී මෙම මුදල භාවිතා වනු ඇත.	පර්යේෂණ අරමුදල් නියමිත කොන්දේසි ප්‍රකාරව කාර්යක්ෂමව උපයෝජනය කළ යුතුය.

3.4 ප්‍රසම්පාදන කළමනාකරණය

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) සමාලෝචිත වර්ෂය තුළ සේවා සඳහා රු.3,690,000 ක ප්‍රසම්පාදන කටයුතු සිදු කිරීම සඳහා අනුමත කර තිබුණද, 2019 දෙසැම්බර් 09 දිනය වන විට රු.4,547,726 ක සේවා ප්‍රසම්පාදනය කර තිබුණි. එය අනුමත ප්‍රසම්පාදන සීමාව ඉක්මවා රු.857,726 ක හෙවත් සියයට 23 විය.	ආයතනයට අත්‍යාවශ්‍ය සේවාවන් සඳහා 2019 වසරට අදාළව රු. 3,690,000 මුදලක් ඇස්තමේන්තු ගත කරන ලද අතර එම සේවාවල වෙළඳපල වටිනාකම ඉලක්ක කරන ලද වටිනාකම්වලට වඩා ඉහල අගයක් ගත් බැවින් එම සේවාවන් ලබා ගැනීමේදී ඇස්තමේන්තු ගත පිරිවැයට වඩා වැඩි පිරිවැයක් දැරීමට සිදුවිය.	තාත්කලීන ඇස්තමේන්තු පිළියෙල කර ප්‍රසම්පාදන කටයුතු සිදු කළ යුතුය.
(ආ) වර්ෂය තුළදී නිම කිරීමට අපේක්ෂා කරන ලද රු.30,500,000 ක ඉදිකිරීම් හා	පසුගිය අවුරුදු හා සැසඳීමේදී එය සැලකිය යුතු ප්‍රගතියක් වුවත්, එය ප්‍රමාණවත් නොවන බව පිළිගත හැක. ඒ සඳහා	ප්‍රසම්පාදන කටයුතු ප්‍රමුඛතාවය අනුව සැලසුම් කර ක්‍රියාත්මක

අළුත්වැඩියා කටයුතුවලින් සියයට 52 ක ඉදිකිරීම් හා අළුත්වැඩියා කටයුතු 2019 දෙසැම්බර් 31 වන විටත් අවසන් කර නොතිබුණි.

හේතුවූයේ සැලසුම් කල ව්‍යාපෘති 2 ක් සඳහා සැලසුම් අවස්ථාව (Planning stage) සඳහා ඇස්තමේන්තු කල කාලයට වඩා වැඩිකාලයක් යෙදවීමට සිදුවීමයි.

කළ යුතුය.

3.5 කොන්ත්‍රාත් පරිපාලනයේ අඩුපාඩු

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
<p>ආයතනය ඉදිකිරීම් කටයුතු සඳහා ජේරාදෙණිය විශ්වවිද්‍යාලයේ ඉංජිනේරු පීඨයේ නිර්මාණ ඉංජිනේරු මධ්‍යස්ථානයේ (EDC) සහය ලබා ගැනීමට කටයුතු කර තිබුණි. ඇස්තමේන්තු පිළියෙල කිරීම, ලංසු ඇගයීම (TEC) කොන්ත්‍රාත් අධීක්ෂණය කිරීම, උපදේශන සේවය සැපයීම, වැඩ පිළිබඳ නිර්දේශ ලබා දීම හා ගෙවීම් සහතික කිරීම යන සියලු කාර්යයන් EDC ආයතනය සිදු කර තිබුණි. ඒ අනුව ජාතික ප්‍රසම්පාදන මාර්ගෝපදේශ සංග්‍රහය (2006) හි 7.3.1 උප වගන්තියට අනුකූල නොවන පරිදි තාක්ෂණික ඇගයීම් කමිටුව සඳහා නිර්මාණ ඉංජිනේරු මධ්‍යස්ථානය (EDC) සම්බන්ධ වී තිබුණි.</p>	<p>මේ වන විට ආයතනයේ ඉදිකිරීම් කටයුතු සඳහා වන තාක්ෂණික ඇගයීම් කමිටුව සඳහා වෙනත් ඉන්ජිනේරුවකු පත් කිරීමට කටයුතු කර ඇත.</p>	<p>ප්‍රසම්පාදන මාර්ගෝපදේශ සංග්‍රහය ප්‍රකාරව කටයුතු කළ යුතුය.</p>